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Poslední český tolar 
20. července 2016 v 10:42 

Tolary se začaly v Čechách razit na přelomu let 1519/20 ve šlikovské mincovně v Jáchymově a podle 
krušnohorského Jáchymova dostaly i svůj název. V různých podobách, daných zejména výtvarným cítěním 
doby, ve které vznikaly, se razily v českých mincovnách přes 300 let. 
Poslední český tolar nese podobu císaře Ferdinanda V. (podle grafického návrhu vídeňského sochaře a medailéra 
J. D. Böhma), letopočet 1836 a byl vyražený v poslední české mincovně v Praze, což dokládá mincovní značka 
C na líci, pod portrétem panovníka. 
Český tolar Ferdinanda V. je znám pouze s tímto jediným uvedeným letopočtem 1836. S rokem 1835 (rok 
nástupu Ferdinanda V. na trůn) je známo pouze razidlo ve vídeňské sbírce razidel, ale nikoliv vyražené mince. 
V roce 1835 se v Praze razily v omezeném množství pouze 20krejcary. Také tolarů 1836 bylo zřejmě vyraženo 
poskrovnu, neboť se dnes vyskytují jen velmi vzácně. Známý český sběratel Ed. Polívka dokonce spekuloval o 
tom, že se tyto tolary razily k příležitosti pražské korunovace Ferdinanda V. v první polovině září 1836 a 
rozdávaly se jejím účastníkům; s tím je ale v rozporu poměrně značné množství korunovačních medailí, které se 
pro tuto příležitost hodily lépe. 
Poslední pražská mincovna, ze které tento poslední český tolar vyšel, pracovala od znovuobnovení činnosti v r. 
1795 (1833) v objektu bývalého paulánského kláštera na Starém městě pražském, přičemž ražebny byly v 
odsvěceném kostele sv. Salvátora. 
 

 
Poslední český tolar - tolar Ferdinanda V. z pražské mincovny (C) z roku 1836 
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Budova býv. paulánského kláštera - sídla poslední pražské mincovny - pohled ze Staroměstského náměstí, od 
Husova pomníku (zdroj: mapy Google) 
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Budova býv. paulánského kláštera - sídla poslední pražské mincovny - průčelí budovy na Staroměstské náměstí 
(zdroj: mapy Google) 
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Kostel sv. Salvátora, kde byla ražebna, ze které vyšel poslední český tolar (zdroj: mapy Google) 
 


